

ПРОТОКОЛЪ

засѣданія Общества врачей при Императорскомъ
Казанскомъ Университетѣ

16-го февраля 1911 г.

Предсѣдательствовалъ проф. Ф. Я. Чистовичъ, при секретарѣ
д-рѣ А. В. Фаворскомъ.

Присутствовали—Казанскій, Шибковъ, Котеловъ, Адамюкъ, Шо-
ломовичъ, Бушмакинъ, Троицкій, Кушниковъ, Лоскутовъ, Зарницынъ,
Первушинъ, Чебоксаровъ, Чалусовъ, Соловьевъ.

1) Сообщеніе дѣйств. члена М. Н. Чебоксарова: «*Къ вопросу о вліяніи дифтерійного токсина на выдѣленіе надпочечниками адреналина*».

ПРЕНИЯ.

Д-ръ Шоломовичъ: Сколько опытовъ было поставлено?

Докладчикъ: 15, изъ нихъ удачныхъ было 12.

Проф. Чистовичъ: Дѣлали-ли Вы контрольную реакцію Эрмана.

Докладчикъ: Нѣтъ; она мнѣ не внушаетъ довѣрія.

Проф. Чистовичъ. Насколько Вы уверены въ вѣрности Вашихъ находокъ.

Докладчикъ. Я дѣлалъ контрольные опыты.

Посѣтитель проф. С. С. Зимницкій. Не замѣчали ли Вы параллелизма между эффектомъ и количествомъ токсина.

Докладчикъ. Прямой пропорціональности я не могъ установить.

Предсѣдатель благодарить докладчика за сообщеніе.

2) Сообщеніе дѣйств. члена П. И. Зарница на: «*Определеніе суженій пищеварительного тракта при помощи формальдеги-ванной желатины*».

Посѣтитель проф. Зимницкій спросилъ, гдѣ можно пріобрѣсть капсулы?

Докладчикъ отвѣтилъ, что приготовленіе ихъ не происходитъ съ тѣмъ совершенствомъ, чтобы можно было выпустить на рынокъ.

Проф. Каземъ-Бекъ. Почему капсулы должны плавать?

Докладчикъ. Иначе онъ могутъ залежаться въ желудкѣ, въ дивертикулѣ. На этомъ настаиваютъ и другіе авторы.

Проф. Чистовичъ. Не растворяются-ли капсулы въ желудкѣ, если задержатся тамъ?

Докладчикъ. Капсула такъ устроена, что она растворяется только черезъ сутки.

Предсѣдатель благодарить докладчика.

II. Административная часть.

I. Заслушаны отчеты секретаря, казначея и библіотекаря за 1910 годъ.

а) Постановлено: сумму «Леонтьевскаго капитала» въ 514 р. и 80 коп. не слѣдуетъ вносить на приходъ, а считать её переходящей суммою, имѣющей специальное назначеніе.

б) Постановлено: обмѣнить серіи «Леонтьевскаго капитала» на новыя и передать на храненіе въ Правлениѣ Университета.

2. Выборы должностныхъ лицъ Общества на 1911 годъ:

Предложены записками въ предсѣдатели:

Ф. Я. Чистовичъ: 15.

А. Н. Каземъ-Бекъ: 1.

А. Н. Каземъ-Бекъ отъ баллотировки отказался:

При баллотировкѣ Ф. Я. Чистовичъ получилъ 14 изб.
и неизб.

Считается избраннымъ Ф. Я. Чистовичъ.

Въ товарищи предсѣдателя предложены:

В. П. Первушинъ: 16

В. Ф. Орловскій: 1

Избранъ В. П. Первушинъ.

Секретаремъ 1-мъ избранъ А. В. Фаворскій

— 2-мъ — В. В. Чирковскій

Секретаремъ Редакціи А. А. Десятовъ

Библіотекаремъ 1-мъ М. В. Казанскій

2-мъ А. И. Шибковъ

Казначеемъ О. Г. Панъ

Членами Ревизіонной Комиссіи: А. Н. Каземъ-Бекъ

Н. А. Геркенъ

Е. М. Идельсонъ.

Предсѣдатель **Ф. Чистовичъ.**

Секретарь **А. Фаворскій.**

Отчетъ секретаря Общества.

Въ истекшемъ 1910 году Общество врачей при Императорскомъ Казанскомъ университѣтѣ вступило въ 41 годъ своего существованія. Въ теченіе этого года Общество состояло изъ 152 членовъ, изъ которыхъ 147 было дѣйствительныхъ и 5 почетныхъ.

Дѣятельность Общества въ истекшемъ году выразилась въ устройствѣ 14 научныхъ засѣданій. Изъ нихъ въ первомъ—годичномъ засѣданіи была произнесена рѣчь дѣйств. членомъ Е. М. Идельсономъ: «Врачи и медицина въ произведеніяхъ Л. Н. Толстого». Одно засѣданіе совмѣстное съ Обществомъ Естествоиспытателей и Обществомъ Невропатологовъ и Психіатровъ было посвящено памяти Н. И. Пирогова по поводу столѣтія со дня его рожденія. Въ немъ были произнесены проф. Ф. Я. Чистовичемъ: «Вступительное слово о значеніи Н. И. Пирогова». Прив.-доц. В. Л. Боголюбовы мъ: «О современныхъ успѣхахъ пластической хирургії». Проф. И. А. Праксінимъ: Къ развитію костной пластики и изсѣченія костей нижней конечности. Д-ромъ В. Н. Паринимъ: Вакцинотерапія въ хирургії. Въ остальныхъ 12 были сдѣланы 28 докладовъ и 3 демонстраціи.

Доклады были слѣдующаго содержанія:

Д-ръ Р. А. Лурія: «О 1-мъ съездѣ российскихъ терапевтовъ».

Д-ръ П. И. Зариницынъ: «Панкреатическая реакція Sam-midg'a и ея клиническое значеніе (съ демонстраціей препаратовъ).

Д-ръ Н. Д. Бушмакинъ: «Лимфатическая железы подмышечной впадины и ихъ питаніе».

Д-ръ Н. В. Копыловъ: а) «Кисты селезенки», б) «Абсцессы печени».

Д-ръ Д. В. Игнатовичъ: «О біологической реакціи на мышь-якъ».

Д-ръ А. К. Цинкъ: «Къ вопросу о пластическомъ замыщеннѣ дефектовъ трахеи».

Д-ръ А. С. Шоломовичъ: «Антиалкогольное движение въ Россіи».

Д-ръ А. Н. Добротинъ: «Къ казуистикѣ распознаванія эхинококка при помощи отклоненія комплемента» (по типу Wassermann'a).

Д-ръ [В. Н. Паринъ—демонстрація больного, оперированного по Maydel'ю при экстрафіи пузыря.

Д-ръ Н. К. Горяевъ: «Случай острой лейкеміи» (съ демонстраціей препаратовъ того-же случая студентомъ И. А. Леонтьевымъ»).

Студ. П. Н. Ласточкинъ: «О липогенезе».

Д-ръ Рѣпинъ: «Къ вопросу о личеніи гнойныхъ плевритовъ по способу проф. С. В. Левашева».

А А. Д-ръ Козловъ: «Къ вопросу о нахожденіи туберкулезныхъ бациллъ въ крови».

Д-ръ П. И. Зарницаинъ: «Новый способъ определенія трансциноотдѣлительной функции Pancreas.»

Д-ръ И. В. Тимофеевъ: «Кистовидные опухоли нижней челюсти».

Д-ръ В. Д. Лапухинъ: «Демонстрація нервно-больныхъ, ко-торымъ была произведена пункция мозговыхъ желудочковъ».

Д-ръ В. П. Первушинъ: «Къ ученію о Heine-Medin'ской болезни. Случай poliomyelitis anterior acuta adultorum».

Д-ръ А. В. Вишневскій: «Регенерація предстательного отдѣла уретры приимѣнительно къ экспериментальному изученію послѣдствій простатэктоміи».

Проф. В. Ф. Бургсдорфъ: «О препаратахъ «Ehrlich-Hata» боб и демонстрація больныхъ, подлежащихъ лечению имъ».

Проф. А. Н. Каземъ-Бекъ: «Случай стеноза ливаго венознаго устя съ недостаточностью клапановъ легочной артеріи».

Проф. В. Ф. Бургсдорфъ: «Демонстрація больныхъ, подвергшихся лечению препараторомъ Ehrlich'a боб».

Д-ръ А. А. Десятовъ: «Способы распространенія, предупре-жденіе и борьба съ чумою».

Д-ръ И. П. Васильевъ: «Къ вопросу объ ангіопластическихъ саркомахъ».

Д-ръ Тимофеевъ: «Случай эндометиомы матки».

Проф. Ф. Я. Чистовичъ: «Свообразная злокачественная адено-ма-печени».

Д-ръ Поповъ: «Къ аномалиямъ внутреннихъ органовъ: а) при-бавочная долька печени; б) прибавочное легкое».

Д-ра Паринъ и Донсковъ: «Къ вопросу о смышанныхъ опухоляхъ почки эмбрионального происхождения».

Д-ръ Козловъ: «Упрощеніе антиформинного способа изслѣ-дованія туберкулезныхъ палочекъ».

Студ. К. М. Быковъ: «Къ изслѣдованию молока и молочныхъ продуктовъ въ г. Казани».

Д-ръ Агафоновъ. Демонстрація новорожденнаго ребенка съ 2 внутренними физицами нижней челюсти».

Кромѣ того Общество въ истекшемъ году совмѣстно съ Обществомъ Невропатологовъ и Психиатровъ выработало отвѣты на программные вопросы, намѣченные подсекціей «Врачебнаго быта по реформѣ медицинскаго образования» бывшаго XI съѣзда Общества русскихъ врачей въ память Пирогова.

Представленный перечень докладовъ показываетъ, что дѣятельность Общества за истекшій годъ была интенсивнѣе прошлаго отчетнаго года.

Печатнымъ Органомъ Общества попрежнему былъ «Казанскій Медицинскій Журналъ», на который Общество получило въ Отчетномъ году пособіе въ 300 рублей отъ М—ва Народнаго Просвѣщенія.

Количество материала было такъ обильно, что 6 книжекъ, выпущенныхъ въ теченіе года едва хватало для печатанія поступающаго материала.

Секретарь А. Фаворскій.

Отчетъ по кассѣ О-ва врачей при Императорскомъ Казанскомъ Университетѣ.

Приходъ.

Къ 1-му января 1910 года имѣлось въ кассѣ
О-ва 2288 р. 77 к.

Къ этому поступило за 1910 годъ:

Членскихъ взносовъ и стар. долговъ 525 р. 50 к.

За журналъ отъ разныхъ лицъ 12 р. 60 к.

Отъ Министерства Народ. Просвѣщенія пособія
на журналъ 300 р. —

Итого приходъ за 1910 г. 838 р. 90 к.

Сюда причислены серіи капитала имени проф. К.
М. Леонтьева на 450 р. и % къ нимъ 64 р. 80 к.
всего 514 р. 80 к. Т. о. всѣхъ суммъ О-ва за 1910 со-
стояло 3641 р. 67 к.